

МАРШ В ЮБКАХ, РОССИЙСКИЕ ИСТРЕБИТЕЛИ И ЛЕГЕНДАРНЫЙ Т-34

Анна КУРАК

■ В военном параде на День Независимости Беларуси, 3 июля, задействуют три тысячи военнослужащих и 250 единиц техники.

В этом году жители и гости столицы увидят новейшие боевые машины, модернизированные танки, системы реактивного залпового огня и зенитные ракетные комплексы. Всего 23 парадных расчета боевой техники вытянутся колонной длиной в три километра. По традиции откроет парад легендарный танк времен Великой Отечественной войны Т-34/85.

Пеший расчет в этом году ждет обновление. Впервые на параде будут маршировать женщины. Суровую мужскую компанию разбавит тысяча белорусских красавиц в погонах.

3 июля в небо над Минском поднимется воздушный эшелон парада - боевые вертолеты, истребители, штурмовики, военно-транспортные и учебно-боевые самолеты. Воздушные суда пронесутся над зрителями на скорости 350 - 500 километров в час. В Минобороны пообещали, что летчики выступят «красочно и красиво, как всегда». Авиаторы покажут высший



Самый знаменитый танк Великой Отечественной - постоянный участник праздника.

пилотаж - салют на высоте 250 метров и яркий дымовой шлейф в цветах белорусского флага. Следом за белорусами в небо поднимутся россияне. Воздушно-космические силы России представят разведывательно-ударные вертолеты Ка-52, многофункциональные истребители-бомбардировщики Су-34, многоцелевые истребители Су-30СМ.

Завершит парад театрализованное

действие. Более двух тысяч студентов, танцоров и спортсменов разыграют уличный мини-спектакль «Мой родны кут», а сотни школьников пройдут по проспекту в майках с названиями всех городов и поселков Беларуси.

В финале в небо выпустят тысячу шаров в цветах государственного флага Беларуси и поднимется аэростат в форме сердца с надписью «Мая радзіма» («Моя родина»).

РОСТОВ-НА-ДОНЕ

ХРОНИКА СОТРУДНИЧЕСТВА

СЕВЕРО-ЕНИСЕЙСК

Минск и донская столица установили побратимские отношения. Договор подписали 27 июня во время визита делегации из РБ во главе с **зампредседателем Мингорисполкома Александром Крепаком**.

Ростов-на-Дону приобрел в прошлом году 75 автобусов МАЗ-203069, минские предприятия поставляют продукты и сырье, химическую продукцию. Открыт прямой рейс «Бел-авиа» из Минска.

УДМУРТИЯ

Экспорт товаров из Удмуртии в Беларусь увеличился в два раза, заявил **первый вице-премьер правительства региона Александр Свинин**. В 2017 году по отношению к 2016 году на 11 миллионов долларов увеличили экспорт продукции из Удмуртии в Беларусь. В первом квартале 2018 года экспорт увеличился в два раза по отношению к аналогичному периоду прошлого года - с трех до шести миллионов долларов. Беларусь занимает седьмое место среди всех стран-экспортеров Удмуртии. Решили создать СП по переработке льна.

Белорусский Солигорск и российский Северо-Енисейск станут городами-побратимами. Соглашение подпишут 26 августа - в 60-й день рождения Солигорска. Делегация из Красноярского края присоединится к празднованию дня города.

Оба города специализируются на горно-промышленной отрасли - золотодобыча в Северо-Енисейске и добыча калия в Солигорске. Перспективное направление - сельское хозяйство и лесопереработка. Запланированы поставки солигорской горнорудной техники в Северо-Енисейске для компании «Соврудник».

САХАЛИН

Четыре самосвала «БелАЗ» грузоподъемностью 220 тонн пополнили парк карьерной техники Восточной горнорудной компании - крупнейшего добывающего предприятия в Сахалинской области. Белорусскую технику задействуют на Солнцевском угольном разрезе. За прошлый год добыто четыре миллиона тонн угля, в этом году объем производства уже удвоен.

Борис ОРЕХОВ

■ Союзные депутаты участвовали в заседании Генеральной ассамблеи Парламентской ассамблеи Черноморского экономического сотрудничества в Тиране.

В столице Албании обсуждали общие для парламентариев задачи экономического, экологического, культурного и социального развития. Поговорили о развитии цифровой экономики, укреплении взаимодействия в области кибербезопасности и культурных проектах.

Делегацию Парламентского Собрания возглавлял **председатель Комиссии по экономической политике, сенатор Совета Федерации Сергей Калашников**. В своем выступлении он высоко оценил деятельность организации, подчеркнул важность сотрудничества союзного парламента и ассамблеи, особенно в поисках новых подходов к решению проблем Черноморского региона.

Вместе с Сергеем Калашниковым в мероприятии в Тиране участвовал **заместитель председателя**

УРОКИ АЛБАНСКОГО

Комиссии по экономической политике, депутат Палаты представителей Беларуси **Владислав Щепов**. Он рассказал о бизнес-форуме ПАЧЭС - Беларусь, который проходил 29 - 30 мая в Минске, пригласил парламентариев к сотрудничеству с республикой и Парламентским Собранием.

На сессии состоялась передача полномочий председательства в ПАЧЭС на следующие шесть месяцев Национальному собранию Армении. Очередное пленарное заседание пройдет в конце ноября в Ереване.

СПРАВКА «СВ»

ПАЧЭС была образована в 1993 году. В нее входят представители парламентов Албании, Армении, Азербайджана, Болгарии, Грузии, Греции, Молдовы, Румынии, России, Сербии, Турции и Украины. Парламентское Собрание имеет статус постоянного наблюдателя с 2003 года.

ЧЕРНОМОРСКИЙ РЕГИОН



Сергей Калашников (слева) и Владислав Щепов пригласили черноморских депутатов к более тесному сотрудничеству с Союзным парламентом.